



# 奋进新时代

郑州晚报 A07

2018年3月7日 星期三

统筹:孙友文 编辑:李雯好 美编:王小羽 校对:彩华

2018全国两会·记者会

## 民主党派中央和全国工商联领导人答记者问 “万企帮万村”助力脱贫攻坚 已有4.62万家民企帮扶5.12万个贫困村

全国政协十三届一次会议6日下午在人民大会堂举行记者会。民主党派中央和全国工商联领导人在回答记者提问时表示,将按照习近平新时代中国特色社会主义思想 and 中共十九大精神,坚定不移巩固和发展中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,发挥多党合作独特优势,发展社会主义民主政治,为实现中华民族伟大复兴而团结奋斗。

出席记者会的民主党派中央和全国工商联领导人分别是:民革中央主席万鄂湘、民盟中央主席丁仲礼、民建中央主席郝明金、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席陈竺、致公党中央主席万钢、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙。

### 多党合作显优势 中共中央委托对脱贫攻坚 进行专项监督

郝明金在回答有关多党合作制度的提问时表示,民主监督是民主党派的三大基本职能之一。开展脱贫攻坚民主监督就是一个非常好的例子。中共中央专门委托民主党派中央就脱贫攻坚工作开展对口专项监督,这既是对脱贫攻坚工作的高度重视,也是对民主党派履行民主监督职能的高度重视。同时,民主党派也要不断提高自身的民主监督能力。



全国政协十三届一次会议举行记者会,图为记者在提问 新华社发

### 履职尽责新作为 “直通车”送上调研报告 很多建议转化成政策法律

谈到五年来民革中央参政议政的成果,万鄂湘说,五年来,民革聚焦“十三五”时期经济社会发展的一些重大问题,主要在三个方面发挥传统优势:一是社会和法制;二是“三农”;三是促进祖国和平统一。围绕这三个方面进行了214次重大的调研和考察,通过“直通车”的方式直接向中共中央和国务院报送调研报告78篇,很多建议转化成了国家政策和法律。

谈及农工党未来五年规划,陈竺表示,要围绕中共十九大确定的目标任务,在推进绿色发展、气水土壤综合治理、生态环境监管体制改革等领域持续发力,为推动“健康中国”“美丽中国”作出新贡献。

谈到民营企业在脱贫攻坚中发挥的作用,全国工商联、各级工商联积极引导、动员非公有制企业参与到精准扶贫、精准脱贫的行动之中,创造了很多好的模式。例如“万企帮万村”行动,截至2017年底,有4.62万家企业参与到行动中,帮扶了5.12万个村。

### 携手实现中国梦 共襄中华民族伟大复兴伟业

“为国家实施创新驱动发展战略、加快创新型国家建设作出贡献是九三学社每一位成员义不容辞的光荣使命。”武维华说,爱国、民主、科学是九三学社的光荣传统。作为以科学技术界高、中级知识分子为主的参政党,进入新时代,九三学社将进一步发挥科技特色,整合社内外力量,紧紧围绕深化科技体制改革和建设国家创新体系,深入调查研究,努力在科技政策、法规和制度方面提出建议和意见。

万钢说,致公党立党宗旨可以概括为:致力为公,侨海报国。谈到民主党派对“一带一路”建设的贡献时,万钢说,“一带一路”沿线地区生活着将近4000多万的华人华侨。作为联系海外华人华侨的民主党派,多年来

致公党在“一带一路”建设中主要是把归侨侨眷、海外侨胞、留学人员团结起来,凝聚他们的爱国心、强国志、报国情怀来实实在在做事,为把“一带一路”建成团结之路、发展之路、文化之路和创新之路服务。

在回答关于推动两岸交流合作的问题时,苏辉说,每一位台盟盟员的心中都充满着浓浓的思乡之情,每一位台盟盟员的心中也流淌着融化于血液之中的家国之情,这是台盟成立71年来始终如一的初心和使命。

她说,要按照中共中央对台工作的大政方针和决策部署的要求,发挥台盟自身的特点和优势,通过亲情乡情拉近彼此距离,以家国情怀促进两岸同胞共同体的认知。 据新华社

### 委员热议

#### 彻底禁止炒作状元 推动教育长远发展

“炒作状元屡禁不止,成为中国教育很难根治的痼疾顽症。”全国政协委员、江苏省锡山高中校长唐江澎6日下午在教育界委员联组会上建议,有关部门要堵住考生信息泄露源头,加大力度重拳出击,彻底禁止炒作状元,改善基础教育生态,推动教育长远发展。

唐江澎认为,状元是学业测试的一种评价结果,既有局限性也有偶然性。炒作状元不仅人为放大了中高考评价难以避免的缺陷,更对新时代立德树人的根本任务、发展素质教育的价值追求、促进教育公平的教育生态产生负面影响。

“依靠‘高考状元’争抢优质生源,依靠优质生源打造状元招牌,会导致好的学校越来越好,差的学校越来越差。”唐江澎说,炒作状元会加剧生源抢夺的学校教育竞争,不利于基础教育整体生态。

今年2月,教育部印发《关于做好2018年普通中小学招生入学工作的通知》,通知里的“十项严禁”中就包括严禁初高中学校对学生进行中高考成绩排名、宣传中高考状元和升学率等。

“看到通知,既充满信心也充满期待。”唐江澎说,过去是通知年年发,禁今年年下,状元年年炒,排名年年比。去年以来虽情况好转,社会舆论不再过分炒作,但一些新媒体平台还是存在第一时间热炒疯转现象,应予以警惕。 据新华社

#### 让残疾人如厕 更“方便”一些

全国政协委员、佳木斯市残联副理事长张丽莉建议,努力补齐影响残疾人生活品质的短板,让残疾人如厕更“方便”一些。

张丽莉委员说,正在推进的“厕所革命”,极大地改善了人们的如厕环境。但无障碍厕所的数量仍显不足,监管方面没有统一标准,还未纳入法治化轨道,残疾人“如厕难”的顽疾依然存在。

张丽莉委员建议,增加无障碍厕所的覆盖率,在对无障碍厕所进行建设或改造时,按照规划要求设置,严格执行建设标准。建立无障碍厕所属地管理的工作机制,日常维护管理要落实责任到人。 据新华社

郑州晚报融媒体

郑州日报 郑州晚报

郑州人民广播电台

郑州电视台

中原网 ZWNEWS.CN

环球慈善 GLOBAL CHARITY

METRO 中原地铁报

社区报

两会报道团队

郑州广播电视台

郑州观察

身边

会面

看郑州

郑州圈儿

地铁电视 METROVISION